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 Participarea și descrierea Euroinvent 2025, 8-10 mai, Palatul Culturii; descriere și legătura 

dintre acest eveniment și competitivitatea UE 

 

       EUROINVENT 2025 a fost la a 17-a ediție de Expoziției Europeană a Creativității și 

Inovației, desfășurat în perioada 8-10 mai 2025, la Palatul Culturii din Iași, România. Organizat 

de Universitatea Tehnică Gheorghe Asachi din Iași , Forumul Inventatorilor din România și alte 

instituții academice, acest eveniment este unul dintre cele mai mari de acest fel din Europa de 

Est. 

      Evenimentul a inclus o expoziție de invenții și cercetare unde au fost prezentate peste 640 

de proiecte din 37 de țări, acoperind diverse domenii, precum medicina și nanotehnologia. 

Printre participanți s-au numărat inventatori individuali, universități, institute de cercetare și 

startup-uri inovatoare. 

      Conferința Internațională privind Cercetarea Inovatoare a fost o altă componentă, 

organizată pe 8 și 9 mai, conferința s-a concentrat pe știința și ingineria materialelor, prezentând 

peste 140 de lucrări științifice.  

      Salonul de carte și expoziția de artă, un salon de carte tehnico-științifică și artistică cu peste 

200 de volume și o expoziție de artă vizuală europeană cu 68 de artiști.  De asemenea, au fost 

organizate diverse ateliere și activități tematice, punând accent pe transferul de tehnologie, 

colaborările internaționale și educația inovatoare.  

      Expoziția s-a încheiat cu o mare ceremonie de premiere pe 10 mai, unde participanții au 

fost onorați cu medalii. (aur, argint, bronz), premii speciale și certificate de merit. Printre 

categorii s-au numărat premii pentru cel mai tânăr inventator, inventatoare și instituții cu 

activități de cercetare remarcabile.  

     Elemente cheie ale evenimentului 

Salonul Internațional al Invențiilor și Cercetării Aplicate- Prezentarea a sute de invenții din 

diverse domenii: IT, medicină, agricultură, mediu, industrie, educație etc. 

Conferința Internațională de Cercetare Inovativă (ICIR)-Dezbateri și prezentări științifice pe 

teme actuale din inginerie, știința materialelor și alte domenii. 



Salonul de Carte Tehnico-Științifică și Artă-Promovarea publicațiilor științifice și artistice, 

alături de o expoziție de artă vizuală. 

Gala de Premiere-Acordarea de medalii (aur, argint, bronz), premii speciale, și certificări de 

excelență pentru contribuțiile remarcabile. 

      Legătura dintre EUROINVENT 2025 și competitivitatea Uniunii Europene este una directă 

și esențială, având impact asupra mai multor dimensiuni strategice ale dezvoltării europene.  

     Promovarea inovației și a cercetării aplicate deoarece EUROINVENT aduce împreună mii 

de inventatori, cercetători și startup-uri din toată Europa și din afara ei. Această platformă 

facilitează transferul de tehnologie între mediul academic și industrie; aplicarea practică a 

cercetării, ceea ce duce la soluții noi pentru probleme economice, sociale și ecologice; 

sprijinirea dezvoltării de produse cu valoare adăugată, competitive pe piața globală.  Astfel, UE 

își consolidează poziția în lanțurile de valoare globale și în domenii strategice precum 

inteligența artificială, bioeconomia, energia verde etc. 

     Internaționalizare și diplomație științifică prin faptul ca EUROINVENT atrage participanți 

din zeci de țări. Acest tip de colaborare stimulează parteneriate internaționale de cercetare și 

inovare; crește vizibilitatea și influența cercetării europene la nivel global; contribuie la 

formarea unei rețele de diplomație științifică care susține interesele UE în lume. 

      Dezvoltarea capitalului uman și antreprenorial prin conferințe, workshopuri și saloane de 

invenții. Se stimulează creativitatea și spiritul de inițiativă, elemente cheie pentru o economie 

competitivă. 

       Sprijinirea politicilor europene de cercetare și inovare întrucât EUROINVENT se aliniază 

cu obiectivele programului-cadru Horizon Europe, care vizează tranziția verde și digitală; 

consolidarea ecosistemului european de inovare; întărirea autonomiei strategice a UE în 

domenii tehnologice critice. 

      În cadrul evenimentului am participat la conferința de deschidere și diferite discuții pe teme 

științifice de viitor. Pe lângă entuziasmul inventatorilor care nu putea să nu atragă atenția, 

prezența în număr mare a tinerilor m-a impresionat întrucât se vedea pe chipul lor si curiozitatea 

cu care au venit să afle lucruri noi, chiar dacă uneori inventatorii noștri erau foarte captați și 

aprofundau mult prea tehnic produsul pentru un novice sau chiar neștiutor în domeniu. 

Recunosc că m-am axat pe lucrările unde descoperirile erau ceva mai uzuale, de exemplu mi-

au plăcut foarte mult căsuțele făcute din materiale ecologice, explicațiile beneficiilor pe care le 



au asupra noastră intr-o lume atât de poluată. De asemenea, cel mai mult mi-au plăcut copilașii 

de clasa a 3-a care au prezentat atât de frumos domeniul apicol și i-au arătat importanța pe care 

trebuie să o conștientizăm și noi. În aceeași ordine de idei,  

       EUROINVENT 2025 a consolidat cu succes poziția Iașului ca un centru important pentru 

inovare și cercetare în Europa de Sud-Est, promovând conexiuni valoroase între mediul 

academic, industrie și comunitatea științifică internațională. 

      



 

 

 



 

 

 



 


